

Колхозная ТРИБУНА

Год издан. XVI
ЧЕТВЕРГ
28
июня
1945 года
№ 26 (1679)
Цена 15 коп.

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б)
районного Совета депутатов трудящихся

П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

В ознаменование победы над Германией в Великой Отечественной войне, назначаю 24 июня 1945 года в Москве на Красной Площади парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и Московского гарнизона. — **Парад Победы.**

На парад вывести: сводные полки фронтов, сводный полк Наркомата Обороны, сводный полк Военно-Морского Флота, военные академии, военные училища и войска Московского гарнизона.

Парад Победы принять моему Заместителю Маршалу Советского Союза **Жукову.**

Командовать Парадом Победы Маршалу Советского Союза **Рокоссовскому.**

Общее руководство по организации Парада возлагаю на Командующего Войсками Московского Военного Округа и Начальника Гарнизона города **Москвы** генерал-полковника **Артемьева.**

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН.**

22 июня 1945 года № 370.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении орденом „Победа“ Маршала Советского Союза **Сталина Иосифа Виссарионовича**

За исключительные заслуги в организации всех вооружённых сил Советского Союза и умелое руководство ими в Великой Отечественной войне, закончившейся полной победой над гитлеровской Германией, наградить

орденом „ПОБЕДА“

Маршала Советского Союза **СТАЛИНА Иосифа Виссарионовича.**

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза **Сталину Иосифу Виссарионовичу**

Возглавившему Красную Армию в тяжёлые дни защиты нашей Родины и её столицы Москвы, с исключительным мужеством и решительностью, руководившему борьбой с гитлеровской Германией, Маршалу Советского Союза **СТАЛИНУ Иосифу Виссарионовичу** присвоить звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медалью „Золотая звезда“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об установлении высшего воинского звания — **Генералиссимус Советского Союза**

Установить высшее воинское звание — **ГЕНЕРАЛИССИМУС СОВЕТСКОГО СОЮЗА**, персонально присваиваемое Президиумом Верховного Совета СССР за особо выдающиеся заслуги перед Родиной в деле руководства всеми вооружёнными силами государства во время войны.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 26 июня 1945 года.

XII сессия Верховного Совета СССР 1-го созыва

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета Союза ССР 22 июня 1945 года

22 июня, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие XII сессии Верховного Совета Союза ССР. Появление в залах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища **СТАЛИНА И. В.**, членов Президиума Верховного Совета СССР и членов Правительства Союза ССР присутствующих встречают бурной, долго не смолкающей овацией. За столом Председателя: Председатель Совета Союза тов. **АНДРЕЕВ А. А.**, Председатель Совета Национальностей тов. **ШВЕРНИК Н. М.** и их заместители **т.т. ЛЫСЕНКО Т. Д., ЮСУПОВ У., АСЛАНОВА Ч. А., КУЛАГИН М. В.** Председательствующий тов. **АНДРЕЕВ А. А.** сообщает, что Совнарком Союза ССР вносит на рассмотрение XII сессии Верховного Совета СССР проект закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии». По предложению депутата **СЕДЕЗНЕВА П. И.** Верховный Совет Союза ССР единогласно включа-

ет этот вопрос в порядок дня сессии. Совет Союза и Совет Национальностей по предложению депутата **ЗИМЕНКОВА И. Ф.** раздельным голосованием по палатам принимают следующий порядок рассмотрения проекта закона «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии»: доклад о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей. Прения по докладу и принятие закона провести также на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

С докладом «О демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии» выступил Начальник Генерального Штаба Красной Армии генерал армии **АНТОНОВ А. И.**

По окончании доклада тов. **Антонова А. И.** совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрывается.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О заседании Верховного Совета Союза ССР 23 июня 1945 года

23 июня, в 11 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось второе совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей. Председательствует — Председатель Совета Национальностей депутат **ШВЕРНИК Н. М.** В порядке дня — прения по докладу о Демобилизации старших возрастов личного состава Дей-

ствующей Армии. После прений ввиду отсутствия возражений тов. **Антонов** от заключительного слова отказался.

Верховный Совет СССР единогласно принимает «Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии».

На этом XII сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

Закон о демобилизации старших возрастов личного состава Действующей Армии

В связи с победоносным завершением Великой Отечественной войны против фашистской Германии, Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик считает необходимым провести демобилизацию старших возрастов личного состава Действующей Армии.

В соответствии с этим Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Утвердить предложение Совета Народных Комиссаров Союза ССР о демобилизации первой очереди — тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии.
2. Демобилизацию указанных в пункте 1 настоящего Закона тринадцати старших возрастов личного состава Действующей Армии закончить во второй половине 1945 года.
3. Перевозку демобилизуемых произвести за счёт государства до места их жительства.
4. Обеспечить демобилизуемых питанием в пути следования за счёт государства.
5. Обеспечить демобилизуемых полным комплектом обмундирования и обуви.
6. Выдать демобилизуемым единовременное денежное вознаграждение за каждый год службы в армии в период Великой Отечественной войны в следующих размерах:
 - а) рядовому составу всех родов войск и служб, получающему денежное содержание по общевоинскому тарифу, — годовой оклад за каждый год службы;
 - б) рядовому составу специальных частей и подразделений, получающему повышенное денежное содержание, — полугодовой оклад за каждый год службы;
 - в) сержантскому составу всех родов войск — полугодовой оклад по должностным ставкам в пределах до 900 рублей и не ниже 300 рублей за каждый год службы;
 - г) офицерскому составу, прослужившему в период Великой Отечественной войны:
 - один год — двухмесячный оклад, два года — трёх-

месячный оклад, три года — четырёхмесячный оклад, четыре года — пятимесячный оклад.

7. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся, руководителей предприятий, учреждений и организаций в городских районах предоставлять работу демобилизованным не позднее месячного срока со дня прибытия их к месту жительства, с учётом приобретённого ими опыта и специальности в Красной Армии, но не ниже выполнявшейся ими работы до ухода в армию, а также обеспечить демобилизованных жилой площадью и топливом.

8. Обязать исполнительные комитеты районных и сельских Советов депутатов трудящихся и правления колхозов оказывать всемерную помощь возвращающимся в деревню демобилизованным из армии крестьянам в деле устройства их на работе и обзаведении хозяйством.

9. Обязать Советы Народных Комиссаров союзных и автономных республик, исполнительные комитеты краевых и областных Советов депутатов трудящихся в районах, пострадавших от немецкой оккупации, отводить бесплатно демобилизованным из Красной Армии, нуждающимся в постройке или ремонте жилищ, лесосечный фонд для заготовки строительного леса.

10. Обязать Всесоюзный банк финансирования коммунального и жилищного строительства (**Цеккомбанк**) в районах, пострадавших от немецкой оккупации, выдавать нуждающимся демобилизованным ссуды на строительство и восстановление жилых домов в сумме от 5 до 10 тысяч рублей со сроком погашения ссуды от 5 до 10 лет.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль. 23 июня 1945 г.

ПАРАД ПОБЕДЫ

24 июня на Красной площади в Москве состоялся парад войск Действующей Армии, Военно-Морского Флота и войск Московского гарнизона — **ПАРАД ПОБЕДЫ.** В этот торжественный день столица от имени Родины встречала и чествовала армию-победительницу.

В параде участвовали сводные полки десяти фронтов и Военно-Морского Флота. Под стенами сего Кремля реяли, овеянные пороховым дымом, простреленные в боях знамена. Воины-победители прошли с ними от Подмоховья до Восточной Пруссии и Померании, от Волги до Эльбы, от Сталинграда до Берлина. Они победили самого сильного и самого ненавистного врага — фашистскую Германию. Они протя-

нули руку братской помощи народам Европы, стоявшим под гитлеровским сапогом. Их подвигами и деланиями гордится всё человечество, им рукоплещет весь мир.

Парад начался в 10 часов утра. Каждый фронт был представлен на параде сводным полком из наиболее прославленных представителей всех частей фронта. Парад принимал Маршал Советского Союза трижды Герой Советского Союза тов. **Жуков**, командовал — Маршал Советского Союза дважды Герой Советского Союза тов. **РОКОССОВСКИЙ** — прославленные полководцы Великой Отечественной войны.

После объезда войск Маршал **Жуков** с трибуны мавзолея, обра-

тился с речью к войскам Красной Армии, к рабочим, колхозникам, интеллигенции, ко всем трудящимся Советского Союза. В своей сильной и яркой речи он подвёл итог боевых дел Красной Армии. Маршал **Жуков** сказал:

«Отразив натиск немецких войск, Красная Армия под водительством своего гениального полководца Маршала Сталина перешла в решительное наступление, очистила от врага советскую землю, перенесла войну на территорию Германии, паголову разгромила гитлеровскую армию и водрузила знамя победы над Берлином. Так подлые немецкие захватчики разделили участь всех прочих захватчи-

(Продолжение см. на 2-й стр.)

(Окончание)

ков, посягнувших на нашу священную землю. Подняв меч против нас, немцы нашли гибель от нашего меча».

По окончании речи Маршала Жукова, сводный военный оркестр, состоящий из 1400 человек, исполнил Гимн Советского Союза. Одновременно с кремлёвских стен грянул артиллерийский салют. Войска приготовились к церемониальному маршу.

Начался парад. Мимо мавзолея, на трибуне которого стоял вождь народа, великий организатор и вдохновитель исторической победы нашей Родины — товарищ Сталин, руководители партии и правительства, проходили прославленные воины Красной Армии — её солдаты и военачальники. Впереди каждого полка шли командующие фронтами — Маршалы Советского Союза т.т. Мерецков, Говоров, Василевский, Конев, Малиновский, Толбухин, генералы армии — Герои Советского Союза Ерёменко и Баграмян; генерал-полковник Трубинов и генерал-лейтенант Герой Советского Союза Рослий вели сводные полки фронтов, которыми командовали Маршалы Рокоссов-

ский и Жуков. Герой Севастополя вице-адмирал Фадеев вёл сводный полк Военно-Морского Флота.

Полки прошли. Внезапно смолк оркестр и раздались резкая дробь барабанов. К мавзолею подходят 200 бойцов Красной Армии; в руках каждого из них приспущенное знамя с ненавистный фашистской свастики. Это знамена немецких полков, добытые, как трофеи в победных боях. Поровнявшись с мавзолеем, солдаты великой русской армии с презрением бросили вражеские знамена на мостовую к подножию трибуны.

Первая часть парада закончилась. На Красную площадь вступили части Московского гарнизона артиллерия, рецехмеханизированные силы Красной Армии. 2 часа продолжался этот незабываемый и невиданный по своей силе парад победы. Красная Армия — победительница прошла триумфальным маршем перед представителями народа, помогавшего ей своим беззаветным трудом, перед руководителями партии и Советского правительства, перед товарищем Сталиным.

(ТАСС)

Боевая программа действий

18 июня 1945 года состоялся очередной пленум Горьковского обкома ВКП(б).

Пленум обсудил доклад секретаря обкома ВКП(б) т. Родионова «Об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов» и принял соответствующее решение.

Доклад тов. М. И. Родионова напечатан в газете «Горьковская коммуна» за 21 июня, а резолюция пленума — за 22 июня 1945 года.

Подводя итоги весеннего сева, докладчик говорит, что:

— Колхозники, работники МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства Горьковской области ответили на обращение товарища Сталина к народу успешным проведением весеннего сева текущего года. Опыт, накопленный за время войны в работе по сельскому хозяйству, помог нам выполнить план сева на шесть дней раньше и на более высоком агротехническом уровне по сравнению с прошлым годом. По данным обко за посеяно сверх плана 10.417 гектаров. Перевыполнен план сева зерновых, льна, отдельных трав и корнеплодов.

МТС значительно перевыполнили план весенних тракторных работ и на 10 июня выполнили годовой план на 50 проц., выработав на трактор 154 гектара. Совхозы и подсобные хозяйства на 17 дней раньше прошлого года выполнили заданный план.

В текущем году больше вывезено на поля навоза, торфа. Перевыполнен план яровизации семян зерновых, картофеля.

Наиболее успешно провели весенний сев колхозы Мордовщивского, Больше-Мурашкинского, Вачского, Павловского, Богородского, Борского, Дивеевского, Варнавского, Ветлужского, Чкаловского, Сосновского, Вадекого, Городецкого, Арзамасского и Кстовского районов.

Надо отметить хорошую работу при проведении весенне-посевной кампании Тепло-Станского, Талызинского, Залесного, Ковернинского, Петракинского, Заветлужского Салганского, Вознесенского и Больше-Болдинского райо-

нов. Эти районы в прошлом году были отстающими. В результате оказанной им помощи, укрепления руководства парторганизаций и разукрупнения некоторых районов они улучшают работу и имеют все основания в текущем году ликвидировать своё отставание.

Такая оценка тов. Родионова, относящаяся и к нашему району за проведение весеннего сева впервые получена за многие последние годы существования Б.-Болдинского района. Она обязывает нас ещё упорнее трудиться для того, чтобы до конца ликвидировать своё отставание.

Главная задача сейчас стоит перед всей общественностью района: организовать уход за посевами, быстрее поднимать пары, тщательней готовиться к уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

В докладе тов. Родионова и в резолюции пленума дана боевая программа действий. Изучение этих документов и проведение в жизнь позволит справиться со всеми очередными задачами по сельскому хозяйству.

Пленум обязал сельские первичные парторганизации до 10 июля обсудить на открытых партийных собраниях мероприятия по выполнению настоящего решения пленума обкома ВКП(б). Рекомендовал сельским советам на сессиях, а колхозам — на общих собраниях колхозников обсудить вопрос об уходе за посевами, подготовке к уборке и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Пленум обкома ВКП(б) призвал колхозников, трактористов, комбайнёров, специалистов сельского хозяйства и всех работников МТС и совхозов шире развернуть социалистическое соревнование на уборке урожая, работать ещё напряжённее, максимально поднимать производительность труда и добиться в этом году получения высокого урожая, своевременно и без потерь провести его уборку и досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

УРОЖАЙ

Напитавшись влагой
Мать-земля досыта,
За труды взрастит нам
И овса и жита.
Сорняки, как немцев,
Мы возненавидим
И на них походом
Поголовно выйдем!
Пусть кипит работа
На колхозном поле:
Всходы дорогие
Дочиста пропчем!
Чтобы рос привольно
На земле свободной,
Урожай богатый,
Славой всенародной.
Мы плоды земные
Ценим, как святыню...
Урожай победы
Соберём мы выне!

А. НОВИКОВ.

Соревнование сельсоветов

По заготовкам животноводческих продуктов

(По данным райуполиаркомзага на 20 июня 1945 г. — в процентах к плану 2 квартала).

Сельсоветы	Мясо	Молоко	Яйца	Шерсть
Илларионовский	48,3	93	41,9	61
Аносковский	46,6	56,7	87,6	81,6
Молчановский	37,1	57,6	41,1	80,6
Черновской	35	67,3	39	105,5
Н.-Слободский	34,2	28,9	23,7	124,3
Чиресский	32,8	49,6	56,5	28
М.-Болдинский	31,4	35,7	57,3	22,5
Б.-Болдинский	28,5	27,6	24,8	121,5
Язовский	26,6	38,9	18,2	142
Апраксиинский	12,8	47,3	33,7	25
Пикшенский	8	6,2	11,8	101
М.-Майданский	6	17,5	17,3	68,5
Ждановский	5	24,9	4,2	84
Всего по району:	30,6	41,6	35,2	79,3

Соревнование сельсоветов

На подъёме паров и прополке зерновых

(По данным райзо на 25 июня 1945 г. — в процентах к плану).

Сельсоветы	Пары	Прополка
Черновской	51	66,4
Илларионовский	48	74
Аносковский	33,4	48
М.-Болдинский	29	59,3
Апраксиинский	22,5	69,2
Б.-Болдинский	22,1	38,6
Чиресский	21,7	75,3
Ждановский	19	39
Молчановский	15	41
Н.-Слободский	12,7	68,5
М.-Майданский	5	63,3
Язовский	4	18,4
Пикшенский	1	30

Школам — всенародную помощь

В газетах сообщают: Курский облисполком постановил, что «деятельность каждого председателя сельсовета будет оцениваться не только по показателям сельскохозяйственных работ, но и потому, как будут подготовлены школы к учебному году».

«Житомирские колхозники, устроив воскресник, отремонтировали 44 школы, квартиры учителей, починили школьную мебель, подвезли дрова школам и учителям на весь год. В воскреснике участвовало более 10 тыс. человек. Общая стоимость сделанного составляет свыше миллиона рублей». Эти примеры говорят о многом.

Успехи в работе школ находятся в прямой зависимости не только от напряжения сил педагогических коллективов и учащихся, но и от укрепления материальной базы школ. Ремонт помещений, подвоз топлива, обеспечение учебниками и тетрадями — всё это дела первостепенной важности.

Ново-Слободская средняя школа закончила настоящий учебный год с неплохими показателями. Из 22 учащихся шестого класса переве-

Уход за посевами — очень важный этап борьбы за урожай. Непрополотые посевы недодают, примерно, третью часть урожая.



На снимке: колхозники сельскохозяйственной артели имени Ленина (Некоузский район, Ярославской области) на прополке озимых. Фото М. Королёва.

Фотохроника ТАСС

СЕМЬЯМ ГЕРОЕВ-ВОИНОВ, ПАВШИХ НА ПОЛЕ БОЯ, — ВСЕСТОРОННЮЮ ПОМОЩЬ И ПОВСЕДНЕВНУЮ ЗАБОТУ

Горячо откликнулись на призыв членов сельхозартели «Чека», Илларионовского сельсовета, об усилении помощи семьям погибших воинов и инвалидам Отечественной войны, колхозники сельхозартели «Коллективный труд». Они силами животноводов под руководством т. Тюльнёва построили дом погорельце Варшвиной.

Колхозы Апраксиинского сельсовета инвалиду Отечественной войны т. Королёву В. Ф., потерявшему зрение, купили за 38 пудов хлеба дом.

Колхозники сельхозартели «Бо-

ред» построили новый дом в селе Пермеево остро нуждающейся семье фронтовика тов. Вирясовой.

В М.Майдане произвели капитальный ремонт дома семье погибшего фронтовика тов. Калинычевой.

Колхоз «Горный», Илларионовского сельсовета, выполнил принятое обязательство. Оп Князева Н. А. купил хороший дом за 43 пуда хлеба, который скоро будет перевезён и поставлен на место жительства Князевой.

Емельянов.

Почивают на лаврах

В уборочную кампанию нынешнего года совхозу «Ленинец» предстоит убрать 1000 га ярзых и 100 га ржаных культур. Объём работ на уборке урожая составляет довольно большую цифру и готовиться к этой кампании надо по-серьёзному. Но в совхозе к уборке урожая совсем не готовятся: директор тов. Безруков и механик тов. Шургалин почивают на лаврах и в «ус не дуют» заниматься подготовкой к уборке хлебов.

При совхозе имеются два комбайна, но они не ремонтируются, а у одного мотор совсем вышел из строя. Лобогрейки находятся в

безнадзорном состоянии. Совхоз имеет 10 тракторов, которые находятся у гаража — ремонтируются; горючего нет ни килограмма.

Из 172 га парового клена ни одного га до сих пор не подняли, а время уходит: придётся сеять озимые по необработанной почве.

Трудовая дисциплина весьма на низком уровне: есть случаи опоздания на работу и даже невыходы. Часто бывают случаи срыва в снабжении питанием, а агент по снабжению тов. М.розов бездельничает и занимается вопросами самозабвения.

Май.